
PROTOKÓŁ    

z  XLIX Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  27  kwietnia  2023  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  XLIX Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 13ºº,  a  zakończono o  godz. 14
00

.
 
Zostały 

przeprowadzone w hybrydowym trybie obradowania: stacjonarnie na sali konferencyjnej Urzędu 

Gminy  Zabrodzie oraz zdalnie. Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 14 

radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1 i nr 2.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy,  sołtysi i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 3, nr 

4  i  nr 5). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu  XLVIII sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Zabrodzie do 

realizacji Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2023 realizowanego ze 

środków Funduszu Solidarnościowego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Basinów gm. 

Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2023 na terenie Gminy Zabrodzie oraz 

określenia sezonu kąpielowego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2023 roku. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na 

lata 2023-2033. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2023. 

13. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej. 

14. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Zamknięcie sesji.                                           



                

Przebieg  XLIX sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady XLIX Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości.  

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad. W głosowaniu udział 

brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. Protokół głosowania w 

sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu  z XLVIII sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  XLVIII sesji Rady Gminy.  

W głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z XLVIII sesji Rady Gminy’’ stanowi 

załącznik   nr 7 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 30 marca 2023 roku  do 27  kwietnia 2023 

roku uczestniczyła 25 kwietnia w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie. 

 



Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 30 marca 2022 roku  do 27 

kwietnia 2023  roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad.7                    

W związku z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę 

Zabrodzie do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2023 

realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego Pani Nina Kacprzuk Kierownik GOPS, 

poinformowała, że Program „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2023, został 

opracowany przez Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej. Program adresowany jest do dzieci 

do 16 roku życia z orzeczeniem o niepełnosprawności oraz osób niepełnosprawnych posiadających 

orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności. Celem Programu jest 

wprowadzenie usług asystenta osobistego osoby niepełnosprawnej  jako ogólnodostępnego  wsparcia 

dla osób niepełnosprawnych. Osoby te będą miały możliwość korzystania z pomocy asystenta m. in. 

przy wykonaniu codziennych czynności czy podejmowania aktywności społecznej. Program ma na 

celu również przeciwdziałanie dyskryminacji i wykluczenia społecznego ww. osób 

niepełnosprawnych poprzez umożliwienie im uczestnictwa w wydarzeniach społecznych, 

kulturalnych czy sportowych. Do zadań asystenta należeć będą m.in. pomoc w wyjściu, powrocie 

oraz w dojazdach np. na rehabilitację i zajęcia terapeutyczne lub do ośrodka kultury, pomoc 

w zakupach i w załatwianiu spraw urzędowych. Realizację Programu w pełni pokrywają środki 

finansowe z Funduszu Solidarnościowego.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie 

przez Gminę Zabrodzie do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 

2023 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIX/374/2023 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu.   

 

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Basinów gm. Zabrodzie 

omówił Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy. Oznajmił, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwę 

drodze wewnętrznej zlokalizowanej w Basinowie na działce będącej własnością osób fizycznych, 

której właściciele złożyli wniosek o nadanie nazwy ulicy na działkach nr 157/6 i 157/12 – ul. Blisko 

Natury. 



 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w 

miejscowości Basinów gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIX/375/2023 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu.   

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2023 na terenie Gminy Zabrodzie oraz 

określenia sezonu kąpielowego omówił Pan Wójt. Poinformował, że ustawa prawo wodne nakłada 

na Radę Gminy obowiązek podjęcia corocznie do dnia 20 maja uchwały w sprawie określenia 

wykazu kąpielisk na terenie gminy oraz czasu trwania sezonu kąpielowego.  Wniosek o ujęcie w 

wykazie kąpielisk składa corocznie organizator kąpieliska w terminie do 31 grudnia roku 

poprzedzającego sezon kąpielowy. Organizator kąpielisk wystąpił z dwoma wnioskami o 

umieszczenie w wykazie kąpielisk w miejscowości Słopsk. Na podstawie złożonych wniosków 

ustalono czas trwania sezonu kąpielowego w roku 2023. Projekt uchwały poddano konsultacjom 

społecznym w okresie od 24.03.2023 r. do 14.04.2023 r. poprzez wywieszenie projektu uchwały na 

tablicy ogłoszeń  w Urzędzie Gminy Zabrodzie oraz na stronie internetowej urzędu i w Biuletynie 

Informacji Publicznej. Organizator kąpieliska zobowiązany jest oznakować kąpielisko                        

i przeprowadzać ocenę jakości wody pod względem spełniania wymagań, określonych                      

w odpowiednich przepisach wykonawczych wydanych na podstawie ustawy Prawo wodne. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2023 na 

terenie Gminy Zabrodzie oraz określenia sezonu kąpielowego  i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIX/376/2023 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu.   

 

 

Ad.10 

W związku z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2023 roku Pani Wiesława Dąbrowska Skarbnik 

Gminy poinformowała, że zaciągnięcie kredytu długoterminowego jest niezbędne  dla umożliwienia 



sfinansowania  zaplanowanych do  realizacji  w 2023 roku inwestycji. Kredyt planuje  się zaciągnąć  

w banku krajowym, po przeprowadzeniu procedury przetargowej. Spłatę zobowiązania zakłada się  

na lata 2024 - 2033 przy założeniu  od  8,00%  do 9,5 % w stosunku rocznym.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia 

długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 

2023 roku i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIX/377/2023 i stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu.   

 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2023-2033 omówiła Skarbnik Gminy. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zabrodzie   na lata 2023-2033 i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLIX/378/2023 i stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.   

 

Ad.12 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2023 omówiła 

Pani Skarbnik. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Zabrodzie na rok 2023  i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLIX/379/2023 i stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu.   

 



Ad.13 

Sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił Pan Leszek Wawryło Przewodniczący 

Komisji. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

Ad.14/15 

Wójt Gminy poinformował, że zostały przesłane przez  Starostwo Powiatu Wyszkowskiego 

uproszczone plany urządzenia lasów w Gminie Zabrodzie. W związku z powyższym zwrócił się z 

prośbą do sołtysów, aby poinformować  mieszkańców Gminy Zabrodzie o możliwości zapoznania 

się z tymi planami. 

 

Ad.16 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XLIX  Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


